ZADACI

1. Rijesiti diferencijalnu jednadinu x* + y* —2xyy’ =0.
Rjesenje: x* —y® =Cx.
2. Rijesiti diferencijalnu jednacinu de = Xydy.
RjesSenje: x = cem .
3. Rijesiti diferencijalnu jednacinu (x2 - yxz)y’ +y?+xy? =0. RjeSenje: y=cxe * .
4. Rijesiti diferencijalnu jednadinu xyy’ = /x* — y* .

X*(Yx* =yt —y?)

5. Rijesiti diferencijalnu jednacinu xy’'—4y — xzﬂ =0.

2
Rjesenje: arcsin y_2 =In +C.
X

2
RjeSenje: y = x4(%ln|x|+C) :

6. Rijesiti diferencijalnu jednacinu (xy2 + x)dx + (y —~ xzy)dy =0.
Rjesenje: y* +1=c- (1— xz).
7. Rijesiti diferencijalnu jednacinu xy(1+ xy? )y’ =1.
1

Ce 2 —y?+42
8. Rijesiti diferencijalnu jednacinu 2x?yy'+y? =2.
1

—a x
;=€ .

RjesSenje: x =

Rjesenje: > ¢

9. Nadi krive kod kojih je odsjeCak tangente u ma kojoj tacki izmedu koordinatnih osa
podijeljen tom tackom na dva jednaka dijela. Zatim naci onu krivu koja prolazi kroz
tacku M(3,2).

RjeSenje: xy=c, xy=6.

10. Nadi jednacinu krive koja prolazi kroz tacku A(O,Z) ako je povrsina krivolinijskog

trapeza ogranic¢enog lukom krive i koordinatnim osama dva puta veca od duZine

odgovarajuceg luka krive. Rjesenje: 2In‘y+,/y2 —4‘ =+x+InC

11. Rijesiti diferencijalnu jednadinu (y2 — 2xy)dx +x%dy =0.
RjeSenje: x= v
X—-Yy
e y . . , X+ Y
12. Rijesiti diferencijalnu jednadinu xy’ -y = (x+ y)n .

X




Rjesenje: 1+ RANPCH
X
13. Rijesiti diferencijalnu jednaginu (xy-+e* Jdx—xdy =0.
Rjesenje: y =e*(In x +c).
14. Rijesiti diferencijalnu jednacinu xy’+(x +1)y = 3x%e .
e’ (5
x*+c).
e
15. Odrediti jednacinu krive koja prolazi kroz tatku A(0,1)ako je povrsina trougla koji

obrazuju apscisna osa, tangenta u proizvoljnoj tacki i radijus vektor dodirne tacke,
jednaka 1.

RjeSenje: y =

Rjesenje: x:—|y|+i v x=|y|—1.
y y

16. Odrediti krive kod kojih je povrSina trougla ograni¢enog tangentom, apscisnom
osom i odsjeCkom od koordinatnog pocCetka do taCke dodira konstantne

veligine i iznosi a?.
2
Riesenie: x — v| 2
jeSenje: x = y(FJrcj.

17. Odrediti krive kod kojih je povrSina trapeza  ograni¢enog koordinatnim
osama, tangentom i ordinatom ta¢ke dodira konstantna iiznosi 3a’.

2
RjeSenje: y = xz[zi3 + cj :
X
18. Rijesiti diferencijalnu jednacinu y"—2y'+y=¢e*.
Rjesenje: y =C.,e* +C,xe* +%x2eX :
19. Rijesiti diferencijalnu jednaginu y” -7y’ +6y = (x - 2)e*.
RjeSenje: y=C,e* +C,e* —ixzeX +ixeX
jesenie: ' 2710 25"
20. Rijesiti diferencijalnu jednaginu y”—16y = (x? — 7)sin 4x.
RjeSenje: y=Ce" +Ce™™ - L xcosax— = x?sin ax+ 213 in ax.
64 32 512
21. Rijesiti diferencijalnu jednacCinu y" -2y’ +y=3e* + x+1.
Rjesenje: y=C,e* +C,xe* + g x’e* +x+3.
22, Rijesiti diferencijalnu jednadinu y” -3y’ + 2y = x%e> + xe*.
Rjesenje: y=C,e* +C,e* + e3x(%x2 —X +1j .

23. Rijesiti diferencijalnu jednacinu y” -3y’ +2y =sin x.



RjeSenje: y=C,e” +C,e* + icos X+ isin X.
10 10

24. Rijesiti diferencijalnu jednadinu y" -5y’ + 4y = 4x°e?*.
RjeSenje: y=Ce* +Ce* +e* (— 2X% + 2X —3).

25. Rijesiti diferencijalnu jednacinu y"—2y’'+y =6xe*.
Rjesenje: y=C,e* +C,xe* +e*x°.



